



左起：馮瑛冰、劉漢銓、金萍、朱文、唐銳、盧文端、馮洪章共同為典禮主持亮燈儀式。

2014「影響中國」大型系列評選活動揭曉 20類別頒65獎項 兩岸四地政商界見證

由香港文匯報、香港中華總商會、香港工業總會、香港中華廠商聯合會、香港中國企業協會、香港中國商會、香港工商專業聯會以及香港生產力促進局聯合主辦的「影響中國——共和國65周年」大型系列頒獎典禮於12月4日晚假香港會議展覽中心圓滿舉行。經過逾半年的提名評選工作，65個來自兩岸四地的政府機構、知名企業和領袖人物贏得20個類別的獎項。

■香港文匯報 記者 邵萬寬、黃晨、解玲 曾慶威、黃偉邦 攝



■盧文端（右四）、金萍（左六）和傑出特色魅力城市及傑出特色魅力城區得獎者合影。



■唐銳（右四）和傑出品牌獎得獎者合影。

中聯辦宣傳文體部部長朱文、經濟部副部長金萍、外交部駐港特派員公署新聞及公共關係部主任唐銳，全國政協常委、劉漢銓律師行大律師劉漢銓，全國政協外事委員會副主任、香港中華總商會副會長盧文端，香港文匯報董事副社長馮瑛冰，香港中國企業協會副會長馮洪章蒞臨主禮，共同為典禮主持亮燈儀式，全場氣氛熱烈。香港文匯報董事總經理歐陽曉晴為典禮致開幕詞，深圳市福田區區長王強和2014銅紫荊星章得主、著名歌手、節目主持人瑪俐亞（肥媽）代表獲獎者致辭，逾200位獲獎代表及社會各界嘉賓出席儀式。

當晚，共頒發傑出特色魅力城市、傑出品牌、傑出貢獻人物、傑出新能源領軍人物、傑出領軍人物、傑出科研領軍人物、傑出進取上市公司、傑出可持續發展企業、傑出經典地標建築、傑出行業龍頭企業、傑出知名原創品牌、傑出油畫藝術創作、傑出慈善愛心企業、傑出環保、傑出成就、回顧歷史獎、傑出龍頭企業、傑出低碳環保機構、傑出環保產業園區、傑出文化品牌等20獎項。獲獎者包括中國石油集團、加多寶、中國銀行（香港）、恒生銀行、東風汽車等知名企業，海口、蘭州、惠州、深圳福田區等內地城市（區）以及香港民歌手張明敏等傑出個人。

歐陽曉晴代表組委會致辭

香港文匯報董事總經理歐陽曉晴代表「影響中國」評選活動組委會致辭時表示，新中國成立65年來，發生了翻天覆地的變化，歸功於無數中華兒女於各行各業作出的卓越貢獻。表彰與銘記這些為共和國建設作出傑出貢獻的個人和機構，是這次評選活動的初衷。他續說，評審委員會由各領域專家學者組成，經6個月的緊張工作，選出最終的獲獎者。每一位獲獎者，都是實至名歸。他們在65年風雨歷程中，在各方

面，特別是在經濟領域，對國家發展與進步產生重要影響。「65年來，香港不僅是祖國發展和騰飛的見證者，更是重要的參與者、推動者。如今，在新的歷史機遇面前，在全體中華兒女共圓「中國夢」的關鍵時刻，也希望你們繼續貢獻力量、再立新功！」

肥媽、王強代表獲獎者致辭

澳門出生、香港長大和曾經在內地工作，亦在臺灣拍片、做節目的肥媽榮獲傑出貢獻人物獎。她強調，她姓瑪、名叫俐亞，自己與家人都是中國人：「我只是盡了一個中國婦人的責任，養育兒女、侍候丈夫、對國家忠心。」她感謝主辦方頒發「傑出貢獻人物」予她，她並表示，在香港回歸時獻唱《小草》一曲，「中國人就像小草一樣，雖然沒有花香，沒有樹高，但夥伴遍佈天下，而且野火燒不盡，春風吹又生。」她希望，中國人能團結起來，團結就是力量，相信中國人未來一定行。

深圳市福田區區長王強表示，福田區作為深圳的中心城區，伴隨中國改革開放30多年的進程，經濟發展實現了「高質量、可持續」，在這片不到深圳4%的土地上，產生了全市近20%的GDP。同時，在公共服務、城區環境、文化形態和國際化氛圍等方面，正在或已經形成高品質的現代化城市特徵。他指，福田區必將繼續努力，向國際標杆看齊，向先進城區學習，加快建設更加美麗宜居、更富特色魅力的中心城區。

權威評選 向傑出機構人物致敬

「影響中國」是為總結與回顧建國65年來，社會各界傑出人士、傑出企業對於推進國家發展建設做出的卓越貢獻而發起的一個全國範圍的、面向內地、香港、澳門及大中華地區、具有權威性的系列評選活動。評選活動邀請了海內外政治、經濟界權威人士及專家、學者、社會知名人士組成評審委員會進行評選。在表彰傑出個人及企業的同時，向海內外全面展示中國的大國形象。評選活動主要側重於在經濟層面上對中國的發展產生重要影響的領域，包括對中國的發展與建設具有影響力的城市、企業、人物、品牌、上市公司及地標建築等。

是次評選活動亦由香港僑界社團聯合會、香港青年工業家協會、香港廣東社團總會、香港中小型企業聯合會、香港青年聯會、香港島各界聯合會、香港菁英會、九龍社團聯合會、以及香港福建社團聯合會協辦，並獲得新華社亞太分社、中國新聞社香港分社、香港中國通訊社、中國日報（香港版）、新城財經台、新浪香港、以及29間海外媒體的支持。



■朱文（左七）、馮瑛冰（左六）與傑出貢獻人物獎得主合影。



■歐陽曉晴（右二）與傑出領軍人物獎得主合影。



■馮洪章（中）與傑出進取上市公司獎得獎機構代表合影。



■香港文匯報董事總經理姜亞兵（左二）、劉漢銓（左三）與傑出可持續發展企業獎得獎機構代表合影。



■全國人大代表譚惠珠（左二），全國人大代表、香港專業進修學院校監劉佩瓊（左三）與傑出經典地標建築獎得獎機構代表合影。



■全國人大代表、天水圍香島中學校長楊耀忠（左六），全國人大代表、香港公開大學校長黃玉山（左七）與傑出行業龍頭企業獎得獎機構代表合影。



■全國人大代表、羅兵咸永道會計師行高級稅務合夥人雷添良（左三），全國人大代表、剛毅集團有限公司董事長王敏剛（左四）與傑出知名原創品牌獎得獎機構代表合影。



■全國人大代表、香港工會聯合會理事長吳秋北（左三），全國人大代表、新界社團聯合會理事長陳勇（左四）與得獎機構代表合影。